



码上看报



码上订报

这里的土鸡待遇『高规格』 吹空调住楼房听音乐

您想象中的养鸡场什么样?鸡粪堆成小山,成群的苍蝇闹哄哄,工人在一个个鸡笼里和母鸡“抢鸡蛋?”

在湖北省宜城市小河镇朱坡村有一个现代智慧养鸡场,一眼望去,整齐的厂房、清洁的养殖区、智能化的养鸡场景,颠覆了以往传统的养鸡模式。上十万只土鸡在鸡舍里听着曲调优美、节奏欢快的流行音乐,住着整齐干净的“空调洋房”。

7月27日,在宜城市小河镇朱坡村湖北中云乐农牧科技有限公司的层叠式蛋鸡笼养基地,远远就能听到从鸡舍里传来的音乐声,该公司负责人余志忠正在操作智能化养鸡设备。

“这一个屏幕能检测到我们厂区鸡舍里面的整个鸡舍的温度,厂区整个布置是1600平方米移动鸡舍,前后温差通过这个系统控制在2摄氏度以内,让鸡仔在更好的环境下生长。这是控制系统,这个是捡蛋系统,这是喂料系统,这个是灯光控制系统。目前,我们养了十万只鸡,一个人能操作整个控制系统。”余志忠说。

进入鸡舍内部,欢快的音乐声此起彼伏,智能给料系统设备正在根据鸡的数量和采食情况给料和供水,产下的鸡蛋也能自动进入蛋槽。据了解,音乐能够改善养鸡场的养殖环境,使鸡愉悦的进食,对于提升蛋鸡的产蛋量有很大的帮助。

“我们鸡场设施采用的是国内最先进的设备,3+3+3九层养殖模式,让我们的鸡在最好的环境、最好的监控下听着舒适的音乐健康快乐地下蛋。”余志忠说。

音乐养鸡场的建设改变了以往养鸡场的恶劣环境,给鸡提供了很好的生长环境,能大幅度节省饲料和人力投入,再加上

成本低、售价高、没有污染,鸡肉和鸡蛋都很受消费者的欢迎。这不仅为余志忠打开了创业致富的大门,也为周围的贫困群众提供了就业的机会。

“目前我们单栋承揽蛋鸡养殖量是十一万只,年产量1600吨鸡蛋,销售额可以达到2000万元左右,我们计划再投入第二栋第三栋,带动更多的村民就业。”余志忠说。

(据《湖北日报》)



秋季肉羊 饲喂注意啥



采用灵活的放牧方式,一是要分群放牧,将羊群按年龄、性别、大小分成小群,每群数量50-100只不等,育肥羊、育成羊青草期组群放牧,繁殖母羊和种公羊在当地放牧;二是根据羊的采食特点,采取分片轮回放牧的方法,即每日出牧后先让羊在往日放牧的地方吃草,待羊吃到半饱时,再到新鲜草场放牧。这种“先生后熟,先紧后松,一日三饱”配合两季慢(春秋两季放牧要慢)和三坚持(坚持跟群放牧、早出晚归、二次饮水)的方法有利于放牧羊群的增膘和保胎育羔。

羊场现多采用舍饲养羊,合理配合饲草、饲料,可节省牧工,加大技术力度。如采用放牧补饲相结合的方法,除抓好青草期放牧外,还要大量种植苜蓿等优质牧草,贮备和青贮秸秆,强化羔羊的补饲。

在母羊怀孕后期及哺乳前期,给予合理补饲,同时搞好饮水、补盐和棚舍卫生。补料根据各地牧草及季节、母羊状况和粗精料组成,一般为玉米51%、麸皮8%、饼类23%、苜蓿草粉10%、骨粉3%、食盐2%、磷酸氢钙3%,补量一般每日每只0.5-0.7公斤,分早晚2次补饲,并给以适量的优质饲草。临产前细心观察母羊状况,晚上专人值班,随产随接。羔羊出生后,加强培育,保证多胎羔羊哺乳。羔羊出生后10-14天开始补给优质饲草和配合饲料,补饲饲料及数量因地因羊而定。

(据中国农业信息网)

犊牛喂料 要“四看”

看食槽。犊牛没吃净食槽内的饲料就抬头走开,说明给犊牛喂料过多(4周龄内的犊牛还没有养成吃饲料的习惯,每次喂食后食槽内都会剩下一些饲料)。如果食槽底和壁上只留下像地图一样的料渣痕迹,说明喂料量适中。如果食槽内被舔得干干净净,说明喂料量不足。

看粪便。犊牛所排粪便日渐增多,粪便比纯吃奶时稍稠,说明喂料量正常。随着喂料量的增加,犊牛排粪时间形成新的规律,多在每天早晚喂料前后排粪。粪便呈无数团块融在一起,像成年牛粪便一样油光发亮且发软。如果犊牛排出的粪便形状如粥,说明喂料量过多;如果排出的粪便像泔水一样稀,并且臀部沾有湿粪,说明喂料量太大或水太凉。这时,只要停喂两次,然后在饲料中添加粉状玉米、麸皮等,牛拉稀即可停止。

看食相。固定饲喂时间,10多天后的犊牛就可形成条件反射,以后每天一到饲喂时间,犊牛就跑过来寻食,这说明喂料量正常。如果犊牛吃净饲料后,在饲喂室门前徘徊,向饲养员张望,不肯离去,说明喂料量不足。如果喂料时,犊牛不愿到食槽前,饲养员呼唤也不理会,说明上次喂料过多,或牛可能患有疾病。

看肚腹。喂食时,如果犊牛腹陷很明显,不肯到食槽前吃食,说明犊牛可能受凉感冒,或是患了伤食症。如果犊牛腹陷很明显,食欲反应也很强烈,但到食槽前只是闻闻,一会儿就走开,说明饲料变换太大不适宜,或料水湿度过高或过低。如果犊牛肚腹膨大,不吃食,说明上次吃食过多,停喂一次即可好转。

(王晓峰)

“智慧养猪” 开启乡村振兴致富门

“我们养猪场采用‘自动饮水、自动供料、自动清粪’等先进设施设备。猪舍配备自动喂料系统,根据猪的数量和采食情况给料、供水;粪污全部采取干湿分离、生态消纳等处理模式。”日前,甘肃玉门万雄生猪养殖场负责人李万雄说。

传统猪场1名工人只能饲养近500头猪,有了智慧养殖系统的加持,1名工人能养2000余头猪。“我们平时的工作就是操作设备、打扫猪舍、消毒防疫,工作比较轻松。”万雄生猪养殖场饲养员马利山说。

为解决环保问题,万雄生猪养殖场还建成干湿分离的化粪池1座。养殖场技术员李勇江介绍:“猪粪在化粪池沉积后,再经过发酵、生物除臭等一系列工序,粪水被抽走,粪渣成为了韭菜种植大户争抢的‘香饽饽’,实现了粪便资源化高效利用。”

目前,养猪场已建成高标准养殖圈舍5栋,存栏生猪4800余头,生猪年饲养量达10000余头。

万雄生猪养殖场的建成投产是赤金镇扶持壮大畜牧业发展的一个缩影。近年来,赤金镇紧盯“2+4”现代畜牧业产业体系,持续加大对大场大户的引导支持和技术服务力度,畜禽养殖规模化、产业化水平不断提高。

目前,赤金镇新增肉羊1.2万只,新调引肉牛107头,建成金峡村养牛专业村1个,带动全镇畜禽饲养总量达到20万头(只)以上。

(据央广网)

夏秋交季,谨防奶牛两种传染病

牛流行热

牛流行热又叫“三日热”或“暂时热”,由流行热病毒引起,主要通过蚊蝇和空气传播。多发生于8-10月份,特别是夏秋交季时节。

此病发病快,传播迅速,传染性强,如隔离措施不到位,会引起全场牛染病。此病易引起怀孕母牛流产,造成奶牛产奶量急剧下降,对生产影响极大。因此,防治该病养殖者要做到早发现,早隔离,早治疗,早控制。

症状:突然高热,体温高达40℃-42℃,持续2-3天。心率过速,喘气、眼发红、流泪、泡沫状线性流涎,肺水肿,肌肉震颤,不食,不反刍。有的患牛会出现腹泻、胃肠出血、胃溃疡、便血,有的患牛会表现神经症状,肢蹄无力、脚

跛,继而发生瘫痪,或心脏突然停止。怀孕母牛出现流产、早产现象。

预防:每年5-6月份接种牛流行热疫苗,能够有效地预防流行热。因不属于重大动物疫病,不属于国家强制免疫传染病,疫苗需要每年2-3月份自行跟生产厂家预订。

治疗:对此病病毒无特效药,以对症治疗为主。只要治疗及时处置得当,病牛2-3天可治愈。但慎用兴奋类药物,只有在病牛心脏出现衰竭、呼吸抑制的情况下方可使用兴奋药。静脉输液液流速要缓慢,不能急于求成,液速快加重心脏负担,易引起牛死亡。

牛流行性感胃

牛流行性感胃简称流感,是由流行性感胃病毒引起的急性呼吸道感

染的传染病。一年四季均发,但以天气骤变的早春、晚秋和寒冷的季节多见。

病毒主要存在于呼吸道黏膜细胞内,随呼吸道分泌物排向外界,以空气飞沫传播。突然发生,传播迅速猛烈,呈现流行性,发病率高,死亡率低,无年龄、性别和品种区别。

症状:发热、咳嗽、全身衰弱无力,呈现不同特点的呼吸道炎症。病牛精神抑郁,食欲不振,反刍减少,咳嗽,呼吸加快,流涎流涕,眼结膜发炎。体温有所升高,一般无死亡,病程7-8天。

治疗:对症治疗,用清热解毒中药制剂加抗生素治疗效果明显;也可用冰针与头孢王肌注。

(淖尔)